

Parent Tips



品德教育從小培養



品德教育，對建立幼兒正確價值觀、與人相處及對社會承擔有密切的關連。幼兒品德學習，取決於他們曾接觸的人、事和物，因此家長與學校共同營造有利幼兒培養品德成長環境，是更為重要。農曆新年將至，各位家長在歡度節日的同時，有沒有讓子女關心身邊長輩？

灌輸敬老概念

從小向幼兒灌輸正確的「敬老護老」、「老有所尊」概念，當中指每一位長者均受到應有的尊重和愛護，同時讓幼兒明白及接納年老是人生必經的階段，讓幼兒能從感受中學會推己及人，實踐對長者的「愛」、「關懷」、「尊敬」及「照顧」，令長者「老有所依」。

品德教育即生活

學校既是傳經授道的地方，也肩負培養幼兒的社會道德責任，故教養他們尊長敬老是學校教育的重要一環。對於幼兒的品德教育，教育即生活，在生活當中需要透過多元化的體驗及實踐，才會學懂品德意義。就如新年時，學校會安排幼兒到長者中心大掃除、表演節目、

舉行長幼團拜活動、探訪社區長者等，創造長幼互動及相處的機會，為長者帶來一個溫馨關愛的歡樂節日。

跨代共融 學習關愛

在家中，大家也可以藉由節日祝賀，家長編織頸巾，幼兒製作心意卡，向長輩送上祝福。同時幼兒可在家庭聚會中載歌載舞，在寒冷天氣或過節時，家長可教導子女致電慰問長者，向長者拜年，與長輩吃一餐團年飯或探訪他們，送上句句窩心暖意說話，為長者按摩，表達對長者關懷的心意。在整個新春節日，讓長輩也感受到幼兒的關愛，幼兒亦能感受跨代共融的樂趣，從實踐中學習何為「關愛」。

培育品德 最佳時機

今時今日，不少家長會花費許多時間、金錢培養幼兒成才，希望他們「周身刀、張張利」，在社會中增強其競爭力。然而，要令幼兒長大後明辨事理，理解他人需要，關愛他人，則應由小開始品性培育。錯過幼兒時期培育品德，長大後待人態度性格已形成，如要改變性格就會甚艱難。

今日的幼兒，是明日的社會棟樑，品德教育是一種由外塑而內化的過程，要讓幼兒擁有良好的品德操守，便要從今天你我做起。